La Coupe Gaveau créé en 1931, est doté par Etienne Gaveau ( 1872 - 1943 )

Gaveau est connu dans le monde du golf français grâce à Janine mais c’est aussi, une mécanique, une grande marque de pianos et enfin, une des plus célèbres salles musicales de Paris.

Le mécanisme Gaveau

Joseph Gabriel Gaveau, grand-père de Janine, est né à Romorantin dans le Loir et Cher. Il crée en 1847 un atelier de fabrication de pianos à Paris, rue des vinaigriers, dans lequel il met au point la célèbre mécanique Gaveau.

Lorsqu’il en laisse la gestion de l’entreprise à deux de ses fils, Etienne et Gabriel Eugène en 1893, les deux frères crée la Société Gaveau.

La marque se développe et une nouvelle usine plus moderne voit le jour à Fontenay sous bois.

La salle Gaveau

Etienne, est le père de Janine. Il s’occupe de l’administration, et décide d’installer le siège social de la société dans Paris, rue de la Boëtie, afin d’y créer une grande salle de concert moderne pouvant promouvoir la qualité de leurs pianos.

La « Salle Gaveau » est née et ouvre ses portes le 3 octobre 1907. Le succès, immédiat, permet à la marque d’obtenir une renommée internationale.

La Coupe Gaveau

Depuis la création du Comité des Dames par Pauline de Vilmorin et Barbara Vagliano, le golf féminin français est en plein développement. Plusieurs compétitions féminines ont été créées.

· la coupe Vilmorin

· La Golfer’s Club ( championnat Interclubs )

· La coupe Vagliano ( rencontre Grande Bretagne / France )

Quant à la Coupe Femina, elle évolue en passant de 18 à 36 trous.

L’idée de replacer une rencontre en stroke play, comme cela l’avait été quelques années auparavant avec la coupe Femina, la veille du 1er tour de match play du National dames, resurgit dans l’esprit du Comité des Dames.

En effet, cela avait eu pour conséquence :

· une plus grande participation à la coupe Pierre Deschamps ( championnat de France )

· de pouvoir détecter les jeunes espoirs féminins lors d’un stroke play. Le match play ne reflétant pas le niveau de jeu réel.

Il est fort probablement que Janine Gaveau, qui était à ce moment là, une des meilleures françaises, ait influencé son père à doter une compétition féminine.  

En 1931, la coupe Gaveau se dispute sur le parcours de Saint Cloud et voit la victoire de Barbara Vagliano avec un score de 86.

L’épreuve, placée la veille du National, ne sert pas encore de qualification pour déterminer le tableau des rencontres en match play du championnat de France. Ce n’est que progressivement que la coupe prend cette fonction et supprime définitivement le tirage au sort qui était organisé la veille du 1er tour.

La coupe Gaveau devient la coupe Janine Gaveau

Suite à un terrible accident de voiture, Janine Gaveau décède en 1950 et, jusqu’en 1953, la coupe n’est plus disputée. 

En 1954, la Fédération Française de Golf décide de rendre hommage à sa championne et redonne vie à la Coupe Gaveau.

Désormais appelée Coupe Janine Gaveau, l’épreuve passe à 36 trous* en 1962 et récompense plus que jamais la gagnante des qualifications du National Dames. 

* la coupe s’est jouée sur 54 trous en 1985 et 1990.

